

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (4873)

Пятница, 16 мая 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Вчера состоялось заседание исполкома Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся. Обсужден вопрос о подготовке школ к новому учебному году (докладчик заведующая городским отделом народного образования Т. Н. Хераскова, содоклад председателя постоянной комиссии городского Совета по народному образованию Н. Н. Шпанцевой).

О подготовке тепловых сетей и внутреннего оборудования к отопительному сезону 1969—1970 годов доложил заместитель председателя горисполкома Н. И. Краснов.

Исполком горсовета заслушал информацию председателя постоянной комиссии городского Совета по дорожному строительству, автомобильному транспорту и связи И. Д. Запутряева о состоянии автомобильных дорог города и района, обеспечении безопасности движения пассажирского транспорта по ним, о мерах улучшения состояния дорог и обслуживания пассажиров. Утвержден план мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий на дорогах города и района.

Обсужден также ряд текущих дел.

СПОРТИВНОЕ ЛЕТО вступает в свои права. Сезон этот пройдет под знаменем 9-й Всесоюзной спартакиады профсоюзов. Миллионы физкультурников профсоюзных обществ нашей страны выйдут на старты массовых соревнований, которые проводятся в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Вместе со всеми физкультурниками нашей страны в спартакиаде профсоюзов будут участвовать и физкультурники нашего района. В летний сезон в городе пройдут соревнования и спартакиады. В этот же период будут проведены городские соревнования по легкой атлетике, волейболу, велосипеду, городкам, футболу, стрельбе и другим видам спорта. Городской комитет по физической культуре и спорту разработал и утвердил положение о проведении летней спартакиады

ЛЕТО СПОРТИВНОЕ

района. В нее включено шесть видов спорта с тем расчетом, чтобы коллективы физкультуры больше внимания уделяли проведению своих соревнований на местах, а не комплектованию сборных команд на городские соревнования, чтобы они имели больше возможностей заниматься привлечением трудящихся к занятиям физической культурой и спортом, проведением массово-оздоровительных мероприятий на предприятиях, учреждениях и в организациях. На городские финальные соревнования будут допущены те коллективы физкультуры, которые проведут соревнования по данному виду спорта у себя. Одновременно сборные команды города

примут участие в первенствах области по легкой атлетике, волейболу, велосипеду, городкам, футболу и другим видам.

Успешное проведение всех спортивных мероприятий будет зависеть от наличия спортивного инвентаря, спортивной формы, оборудования и подготовки спортивных сооружений. Здесь у нас еще не все в порядке. Ряд коллективов физкультуры приобрел спортивный инвентарь, например, комбинаты «Сланцы» и «Стройдеталь», авто-транспортное предприятие, шахта № 2 и другие. Но большинство коллективов физкультуры, и особенно сельских, не имеют необходимого инвентаря и оборудования. Не все хорошо

и с подготовкой спортивных площадок, да и стадионы не готовы к приему физкультурников. На них нет беговых дорожек, не оборудованы секторы для прыжков и метаний. Директорам стадионов «Химик» В. Клеперу и «Шахтер» Ю. Иванову совместно с профсоюзными организациями при помощи администрации нужно в кратчайшие сроки навести порядок, привлечь к оборудованию и благоустройству спортивных площадок на стадионах общественность и физкультурников.

Не лучше обстоят дела и с благоустройством детских спортивных площадок. Организации и предприятия еще ничего не сделали, что-

бы закрепленные за ними детские площадки смогли своевременно принять детей в летние каникулы. Не проявляют должной заботы о детях наши домоуправления. Крайне недостаточна спортивная форма, инвентаря. Все это, как правило, приобретает аврально, перед открытием детских площадок.

В настоящее время все профсоюзные, комсомольские организации должны уделять максимум внимания проведению массово-оздоровительных мероприятий среди трудящихся. Надо сделать все, чтобы каждый сланцевчанин смог не только хорошо трудиться, но и культурно отдохнуть.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель городского комитета по физической культуре и спорту.

ПЕРВЫЕ МЕТРЫ ВОДОВОДА

В эти дни бригада трубукладчиков специальной передвижной колонны № 68, которой руководит В. П. Моргал, уложила первые десятки метров водовода. По генеральному плану развития городского хозяйства предполагается снабжение населения водой из открытого водоема. Сделаны первые шаги для осуществления этого плана.

Большая задача стоит в этом году перед рабочими. Надо уложить в траншею примерно 2—2,5 километра труб от бурвуд до улицы Ленина и по Парковой и Вокзальной улицам тоже до улицы Ленина.

Встретились уже первые трудности — плывуны.

Скоро бригада подойдет к Парковой улице. Трасса водопровода должна пройти как раз по линии зеленых насаждений. Около тысячи деревьев могут погибнуть. Надо немедленно решать вопрос о пересадке их. Так же срочно надо ставить дополнительные колонки для снабжения водой жителей Парковой улицы.

Городское коммунальное хозяйство не в состоянии выполнить этот объем работ. Вероятно, надо срочно мобилизовать общественность, чтобы помочь строителям.

В. САЛОВ.

СОРЕВНОВАНИЯ ТЕЛЕГРАФИСТОВ

В субботу в нашем городе проводятся соревнования телеграфистов. В них могут принять участие все, окончившие в прошлые годы городские курсы при комитете ДОСААФ. Для этого им надо обратиться в городской радиоклуб, расположенный в Новом переулке, дом № 3.

«МОЛНИЯ» СООБЩАЕТ

В Выскатском Доме культуры на видном месте помещены «молнии». В одной из них говорится: «Полеводы первой бригады совхоза «Родина» ежедневно выполняют нормы на 110 процентов. Маргарита Бодракова, Антонина Лавринович, Таисия Михайлова, Анна Григорьева сейчас отлично трудятся на затарке и погрузке картофеля для транспортников в поле к месту посадки.

Товарищи полеводы, равняйтесь на передовиков, боритесь за досрочное выполнение заданий!»



ЛИТЕРАТУРНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ВОЗОБНОВИЛО РАБОТУ

После некоторого перерыва возобновило работу Сланцевское литературное объединение. Позавчера состоялось первое занятие. Его проводил член Союза писателей СССР ленинградский поэт П. Г. Кобраков. Старостой избрана популярная поэтесса нашего города Л. Н. Мандрыка, заместителем — В. В. Дудин.

На занятии читали свои произведения Василий Иванов, Вера Щипунова, Любовь Мандрыка. Присутствующие на занятии и руководитель детально анализировали творчество своих товарищей по перу.

Очередное занятие состоится 28 мая в 18 часов. Приглашаются принять в нем участие все желающие.

Большим уважением пользуется в нашей стране человек-труженик, чьими руками вносится неоценимый вклад в развитие народного хозяйства. К таким людям можно отнести маляра специализированного управления отделочных работ № 259 Валентину Павловну Устинских. Сколько умения вложено ею в отделку квартир в новых домах города! Сейчас Валентина Павловна работает на

отделке главного корпуса обогатительной фабрики. Она идет в авангарде соревнующихся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Как депутат городского Совета Устинских ведет общественную работу.

НА СНИМКЕ: маляр В. П. Устинских.

Фото Ю. Власова.

ЗВЕНЬЯ СОРЕВНУЮТСЯ

РЕПОРТАЖ С СОВХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

По полю уверенно движется трактор, увлекая за собой картофелесажалку. В борозды ложатся клубни. Строго по прямой ведет агрегат звеньевой механизированного звена Петр Вишневу. Безмолвно шумит мотор. А немного поодаль на этом же поле ему вторит другой трактор. Его экипаж возглавляет Владимир Муравьев. Ни одной минуты простоя не знают механизаторы.

Управляющий первым отделением совхоза «Родина» Кирилл Новиков и бригадир полеводов Нина Гришина детально продумали организацию труда на посадке картофеля, позаботились о своевременной доставке клубней.

Ныне звено Петра Вишнева будет выращивать картофель на 30 гектарах, звено Владимира Баранова — на 50. Обстановка на полях сложилась несколько неблагоприятная. Затяжная весна заставила задуматься механизаторов, руководителей отделения. Раньше стали посевать пшеницу на участках Баранова. Вот и решили, что для пользы дела будет лучше, если звеньевым объединить свои усилия, совместно вести посад-

ку картофеля. К тому же, если две картофелесажалки на одном поле, меньше потребуются транспорта для доставки клубней.

— Сегодня я помогаю Владимиру Баранову, — сказал Петр Вишневу. И тут же добавил: — К вечеру вместе с Владимиром Муравьевым из звена Баранова закончим посадку на этом 20-гектарном поле. А завтра возобновим работы на участке моего звена. — В глазах Вишнева улыбка. С хорошим настроением трудится человек. — Вместе с Владимиром Муравьевым мы уже посадили картофель на 55 гектарах, — поясняет Петр Петрович.

Доволен механизатор и своими помощниками Валентиной Прокофьевой и Клавдией Гришиной, которые отлично обслуживают картофелесажалку. Инициативные помощники и у Владимира Баранова. Это Нина Данилова и Зинаида Балашова.

Не приходится механизаторам обижаться и на полеводо-ответственных за своевременную доставку посадочного материала. Как только прибывает автомашина от картофелехранилища, за дело берутся груз-

Слушатели вечернего университета марксизма-ленинизма сдавали первый экзамен по Научному коммунизму. 28 человек хорошо ответили на заданные вопросы. Наиболее полные знания предмета показала учитель истории средней школы № 1 Н. Н. Кузьмина. Обстоятельный и подробный ответ на все вопросы дала врач-терапевт первой районной больницы Е. А. Меркушина. Экзаменатор поставил отличные оценки старшему инженеру-конструктору сланцеперабатывающего комбината О. К. Порошковой, начальнику смены шахты № 1 В. К. Рожкову, диспетчеру шахты имени С. М. Кирова И. Ф. Колесникову и другим товарищам. В своих ответах они умело использовали первоисточники — произведения Маркса, Энгельса, Ленина.

Вскоре слушателям предстоит сдавать экзамен по философии.

ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ

«Программа и Устав — основные руководящие документы партии» — эту тему изучали коммунисты кирпичного завода. Состоялось итоговое занятие. Слушателям был предложен ряд вопросов о трех Программах партии и их выполнении, о Коммунистической партии — партии нового типа и ряд других. Обстоятельные ответы дали мастер бетонного цеха В. А. Ануфриев и бригадир арматурщиков А. Г. Липатников.

вали призвать т. Шувалову к порядку.

Определить вопрос обсуждения — лишь начало коллективных действий. Чтобы полнее проявилась коллективная мысль и воля коммунистов, мы добиваемся на собрании свободного обмена мнениями. В целях более глубокого изучения выдвигаемой на обсуждение темы привлекаем активистов, которые советуются со специалистами завода. Это помогает развитию активности и принятию правильного решения.

Если выразить активность выступающих на собраниях в процентном отношении, то у нас выходит 49 процентов. Вроде бы не так уж плохо. Однако процент выступлений рядовых коммунистов до обидного мал. Это объясняется тем, что в партийной организации преобладали инженерно-технические работники.

Положение сейчас меняется к лучшему. Свидетельством тому хотя бы то, что из 18 человек, принятых за год кандидатами в члены КПСС, 17 — рабочие, хорошие труженики и активные общественники.

Изложенным не исчерпываются формы коллективного руководства. У нас в этом деле еще много недоработок, их устраняем и одновременно ищем новые пути для совершенствования принципов ленинского стиля руководства.

Ф. ХОДЖАЕВ,
секретарь партбюро
регенератного завода.

5 не имеют партийных поручений, но и их привлекаем к общественной деятельности, даем поручения. Все руководящие общественные должности занимают коммунисты.

На службу коллективному руководству мы ставим и партийную информацию. Без нее партийное бюро не в силах всесторонне проанализировать состояние дел в том или ином цехе или на производственном участке. Члены бюро, активисты чаще стали бывать в партгруппах, в цехах, больше общаются с рядовыми коммунистами и беспартийными. Кроме того, в партбюро поступает много устных сообщений от коммунистов и беспартийных. В них содержатся советы, предложения по самому широкому кругу вопросов. Эту информацию бюро использует в своей практической деятельности.

Несколько слов о собрании. Сила его в том, что оно позволяет использовать опыт всех коммунистов, их способности. Хорошо подготовленное собрание помогает сообща найти правильное решение по обсуждаемой проблеме. За последние три месяца мы выносили на обсуждение коммунистов такие вопросы, как практика работы общественных комиссий, опыт работы партгруппы цеха резиновой обуви, ленинские принципы членства партии. На всех собраниях коммунисты приняли самое активное участие в обсуждении поставленных вопросов, выступали страстно, принципиально, смело критиковали недостатки отдельных коммунистов, не взирая на чины и ранги.

К сожалению, среди руководящего звена есть и такие, которые не хотят считаться с коллективным мнением, в том числе и мнением коммунистов, считают себя всемогущими и действуют с позиций голого администрирования. В этом отношении характерен такой факт.

В цехе резиновой обуви, который возглавляет М. Т. Шувалова, продолжительное время не было механика. Этот вопрос стал предметом обсуждения на собрании партийной группы. Все семнадцать коммунистов предложили вновь выдвинуть на должность механика т. Тимофеева, техника по образованию. Я говорю вновь потому, что он и прежде был там механиком, но в течение двух месяцев Шувалова умудрилась объявить ему восемь необоснованных выговоров. Видя такие нападки со стороны начальника цеха, Тимофеев вынужден был уйти на рядовую работу.

Бюро поддержало решение коммунистов партгруппы и в свою очередь также рекомендовало т. Тимофеева вернуть на прежнюю должность. Подчиняясь коллективной воле партийного органа, администрация завода издала приказ. Но Шувалова осталась непреклонной. На заявлении тов. Тимофеева о переводе механиком она размахисто начертала: «Категорически возражаю».

Такое поведение начальника цеха, грубо игнорирующей коллективное мнение, не могло не возмутить коммунистов, и они потребо-

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ регенератного завода насчитывает в своих рядах 69 коммунистов. Почти в каждом цехе имеются партгруппы. Их всего пять. Когда заходит речь о коллективности руководства, то обычно говорят: так ведь это же относится к крупным организациям.

Такое мнение глубоко ошибочно. В Уставе сказано, что партия строит свою работу на основе принципа коллективности руководства. Это неслучайное условие нормальной деятельности партийных организаций, правильного воспитания кадров, развития активности и самостоятельности коммунистов. Конечно, принцип коллективности руководства в первичной организации выражается в нескольких иных формах, нежели, скажем, областного или краевого масштаба, но суть остается той же. Тут следует иметь в виду, что в первичных организациях имеется такой высший орган коллективного руководства, как партийное собрание. Кроме того, здесь действуют выборные руководящие органы, например, партбюро. Необходимо, чтобы оно с максимальной полнотой осуществляло принцип коллегиальности руководства.

Как же обстоит дело с коллегиальностью руководства в нашей партийной организации? Я далек от мысли, что в этом мы достигли идеальных успехов, тем не менее хочется высказать некоторые соображения, поделиться мнением.

Должен сказать, что из 69 коммунистов нашей организации лишь

Навстречу Пленуму ГК КПСС

На очередном заседании рабочкома совхоза «Родина» обсуждались итоги социалистического соревнования животноводческих ферм. После доклада старшего зоотехника А. Дранцова слово взял председатель производственно-массовой комиссии рабочкома Н. А. Пулин. Накануне заседания рабочкома он побывал на нескольких фермах, поговорил с доярками, телятницами, скотницами, узнал, как они выполняют социалистические обязательства, каково положение на фермах, что мешает им в работе.

Николая Алексеевича в совхозе знают не только как передового рабочего полеводства и строителя, но и как принципиального коммуниста, настоящего хозяина производства, который не проходит мимо недостатков, не стесняется по критиковать за ошибки больших и малых руководителей. Интересы государства, коллектива у него стоят всегда на первом плане.

Так было и на этот раз. Присутствовавшим на заседании рабочкома управляющему первым отделением К. Новикову, бригадир животноводства фермы Кушела Н. Андрееву пришлось выслушать в свой адрес немало справедливых упреков за плохую работу, за снижение показателей по надою молока и особенно по качеству.

Борьба за качество продукции сейчас приобретает первостепенное значение. В зависимости от качества молока и сливок, которые совхоз сдает молокозаводу, будут расти и его доходы. От этого зависит рентабельность хозяйства, а следовательно, рост заработной платы работников животноводства и полеводства.

Ферма Кушела имеет равные с другими возможности, кормов там тоже достаточно, но доярки нарушают распорядок дня. Здесь самая низкая жирность молока и самая большая загрязненность. Молоко процеживают один раз, не охлаждают. Не лучше дело обстоит на фермах Медвежок и Савиновщина.

ПО-ХОЗЯЙСКИ

Коллектив фермы Вискатка в прошлом году шел в первых рядах соревнующихся. Но, вероятно, успехи вскружили голову некоторым руководителям, и они перестали обращать внимание на недостатки. Даже тот факт, что в апреле ферме возвратили три бидона сливок, не вызвал большого беспокойства. Больше того, виновницу этого брака — доярку В. Ключкову, которая в последнее время плохо процеживает молоко, включили в списки на премирование.

Таким образом, вопрос о выполнении социалистических обязательств затронул самую острую проблему — улучшение работы животноводческих ферм и особенно усиление борьбы за качество. Рабочий комитет по-хозяйски подошел к решению насущных вопросов производства. Недаром в их обсуждении принял участие широкий круг профсоюзных активистов.

В решении, принятом на этом заседании рабочкома, обращено внимание всех управляющих отделений, главных специалистов, некоторых бригадиров и заведующих фермами на устранение замеченных недостатков.

Победителем в социалистическом соревновании животноводов признан коллектив работников четвертого отделения (управляющий В. Захаренков, зоотехник Т. Бажкова, секретарь парторгани-

зации В. Семенова, председатель рабочего комитета Н. Иванов). Здесь производят самое дешевое молоко. Коллективу отделения вручены переходящее Красное знамя и денежная премия 80 рублей.

Первое место среди ферм завоевал коллектив фермы Попкова Гора (бригадир Э. А. Терно), который выполнил план по надою на 110 процентов, добился высокого качества молока и снижения себестоимости.

Среди передовиков отмечены доярки Е. Я. Иванова, Т. П. Муравьева, М. Л. Иванова, Л. И. Иванова, М. И. Фролова, телятницы В. П. Егорова, А. А. Стогова и другие работники животноводства. Лучшим из них вручены переходящие вымпелы и денежные премии.

Особо отмечен коллектив фермы Вороново, где добиваются неплохих удоев и особенно хорошо поставлена борьба за высокое качество молока. Все доярки и бригадир А. И. Зуев премированы по 30 рублей каждый. Высокое качество молока отмечено также на ферме Сижно.

Рабочий комитет совхоза призвал профсоюзный актив, специалистов и руководителей отделений шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Г. ФЕДОРОВ.



На Воронежском машиностроительном заводе имени Ленина много делается для организации культурного отдыха рабочих. На предприятии созданы самодеятельные художественные коллективы, в которых участвуют любители пения, музыки, драматического искусства. Часто организуются экскурсии, водные прогулки.

НА СНИМКЕ: заводской вокальный ансамбль «Рябинушка». Фото В. Кожевникова. Фотохроника ТАСС

ЛУЧШИЕ ВПЕРЕДИ

Местный комитет компрессорного цеха комбината «Сланцы» подвел по бальной системе итоги социалистического соревнования за апрель. Учитывались даже малозначительные упущения. Первое место присуждено сме-

не Е. П. Васильева, второе — А. В. Кузьмина.

Среди бригад первое место занял коллектив, возглавляемый Ю. А. Антоновым, второе — А. И. Судорженко.

ЗАРУБЕЖНАЯ ФАНТАСТИКА

Норберт Винер

ГОЛОВА

НОРБЕРТ ВИНЕР — всемирно известный ученый, математик, философ, основоположник кибернетики. Советскому читателю хорошо знакомы его книги «Кибернетика и общество», «Творец и робот», автобиография «Я — математик» и др. Кроме того, перу Винера принадлежат два научно-фантастических рассказа. Один из них предлагается вниманию читателя.

Мозг — своеобразный орган. Он ведает всеми ощущениями тела, но сам ничего не ощущает, когда к нему прикасаются, когда его режут скальпелем. Один человек умрет от легкого сотрясения мозга, а другому можно голову пробить ломом и у него только характер испортится. Последнее время вошло в моду проделывать над мозгом жуткие вещи с помощью игл и раскаленной проволоки для лечения различных депрессивных психозов. Это страшная операция, и она не внушает мне доверия. Иногда она уничтожает совесть пациента и почти всегда уродует его здравый смысл и душевное равновесие.

Например, в одном чикагском страховом обществе был агент, восходящая звезда, которого правление очень ценило. К несчастью, им часто овладевала хандра, и, когда он уходил со службы домой, никто не знал, воспользуется ли он лифтом или шагнет за окно десятого этажа. В конце концов правление убедило его расстаться с крохотной частью. После этого восходящая звезда взмола. Ни один агент со дня основания общества не совершил равных подвигов в области страхования. И в знак признательности он был сделан его вице-президентом. Однако все упустили из виду один факт: лоботомия не способствует тонкости суждения и осторожности. Когда страховой агент стал финансистом, он потерпел полный крах, а с ним и общество. Нет, я бы не хотел, чтобы кто-нибудь менял схе-

му моей внутренней проводки. Это напомнило мне про случай, о котором мне недавно довелось услышать.

Я принадлежу к небольшому кружку ученых, которые раз в месяц встречаются в отдельном кабинете малоизвестного рестораника. Считается, что мы приходим туда обсуждать научные статьи, но на самом деле нас туда приводит разносторонность интересов и словоохотливость, свойственные всей нашей компании. Здесь не место надутым педантам. Мы высмеиваем друг друга немилосердно, а если вам это не по вкусу, что ж — дверь открыта для всякого, кто хочет уйти. Сам я нечто среднее между математиком и инженером, большинство же участников этих сборищ — медики. Да сжалится небо над официантами, когда у врачей развязывается язык! Не стану утверж-

НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Увлечения у людей бывают разные. Одни выращивают кактусы. Другие «заболели» гидропоникой: без почвы, на питательных растворах растут на подоконниках огурцы. Третьи собирают почтовые марки или этикетки от спичечных коробок. В общем, хобби, как сейчас говорят, у людей самые что ни на есть различные.

А у моего давнего знакомого, горняка второй шахты Алексея Ивановича Иванова, страсть — садоводство. На шахте его хорошо знают как умелого работника и активного общественника, толкового организатора. Его не раз посылали возглавить отстающую бригаду. И он всегда выводил ее «в люди».

А вот об увлечении этого инте-

О КРАСОТЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ

ресного человека знают далеко не все. Я сказал: интересного. Да, потому что второе призвание делает горняка еще более душевно красивым.

Ранней весной, года три тому назад, пришел шахтер к директору седьмой столовой. Не кулинария его, понятно, беспокоила. А вот фруктовый сад, расположенный около столовой и принадлежащий ей, тревожил. Был он неказистым, каким-то позабытым-позаброшенным.

— Помочь хочу вам, — сказал

шахтер директору. — Не за плату. Так просто. Люблю я садоводство.

Да с тех пор и взял шефство над этим садом.

В первую весну много пришлось поработать: обрезать сучья, снять со стволов лишайники. В общем, привести сад в божеший вид. Только труд этот не утомлял Алексея Ивановича. Нет, наоборот, приносил радость, удовлетворение. Очень уж хотелось ему, чтобы сад был людям на радость.

Вот и старался шахтер. Опрыскивал яблоньки химикатами, очищал их от всяких вредителей, ухаживал, как за детьми. И ожил сад. А осенью и урожай дал. Сто семьдесят килограммов фруктов

получила столовая. Неплохое подспорье к рабочему столу.

А на второй год любителю-садоводу было уже легче. Только он все равно не считался со временем и трудом. Продолжал формировать крону, терпеливо ухаживал за деревьями. А осенью фруктов в столовой стало еще больше. Компоты, начинки для сладких пирожков приготавливали работники столовой из выращенных в саду яблок.

Алексей Иванович и поныне шефствует над садом. Прекрасную аллею тополей посадил. Сад теперь не узнать.

Как-то я зашел домой к любителю-садоводу. Разговор прервал прибежавший сынишка — Алексей Ивановича:

— Папа, тебя дяденька какой-то спрашивает.

В дверях показался и сам дяденька — мастер-взрывник со второй шахты В. В. Григорьев.

— Я за тобой, Алексей. Прививку яблоням надо бы сделать. Ведь обещал.

Сборы были недолги. Алексей Иванович тут же пошел, чтобы помочь товарищу. А его жена, Анна Митрофановна, долго рассказывала об увлечении мужа. К нему часто обращаются за помощью. Отказа не бывает никому. Показала она и документ, выданный ее мужу. Он свидетельствовал о том, что Алексей Иванович окончил заочные годичные курсы по озеленению и цветоводству при Всероссийском обществе охраны природы. Оценки в нем только хорошие и отличные.

Эти знания, пыл своей души и отдает Алексей Иванович людям.

— На радость всем, — как говорит сам шахтер.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

МОЛОДЦЫ, СТУДИЙЦЫ!

Сланцевчанам уже известен спектакль юношеской студии театрального коллектива Дома культуры горняков «В семнадцать девчоночьих лет». Теперь юным артистам предстояло выступить в Ленинграде, великом городе, подвиг людей которого старались они отобразить на сцене.

Волнения, сборы, опасения и в то же время удивительная для юных артистов собранность, организованность. Беспредельное желание выступить перед ленинградцами так, чтобы не посрамить чести нашего шахтерского города, своего Дома культуры, переполняло сердца студийцев.

...Большой зал Театра народного творчества переполнен. Среди зрителей много участников героических дней блокады: бойцов МПВО, офицеров, генералов. Пришли и работники искусств, режиссеры, руководители коллективов художественной самодеятельности.

Вступительное слово, приветствие и поздравление с Днем Победы от имени сланцевчан и участников спектакля произносит руководитель студии режиссер спектакля Л. В. Мишина.

Наконец занавес раздвинут. В зале вспыхивают аплодисменты. Они адресованы художнику

Г. Аверкину, выполнившему декорации, достоверно изображающие воздушную тревогу. Все участники играют с большим подъемом, искренностью и жаром души. Это передается зрительному залу, где неоднократно вспыхивают аплодисменты.

На душе играющих облегчение: спектакль принимается хорошо. Начало третьей картины, когда бойцам МПВО вручаются красноармейские погоны, встречается особенно тепло. Отдельные сцены с участием Наташи Володиной и Е. Пчельникова, К. Гусевой и других сопровождалась дружными аплодисментами.

По окончании спектакля зрители горячо приветствуют актеров, вызывают режиссера и автора. Некоторые из них поднимаются на сцену, говорят слова приветствия, желают дальнейших успехов, преподносят цветы, обнимают артистов, режиссера, автора. Из зала несутся возгласы: «Молодцы,

студийцы!», «Приезжайте еще!». С ответным словом выступают автор пьесы «В семнадцать девчоночьих лет» Л. Н. Пугач, студийцы Наташа Володина и Лариса Адамова, режиссер спектакля Л. В. Мишина.

На сцену поднимаются представители Ленинградского Дома художественной самодеятельности В. Б. Альская, В. С. Гордеев и В. А. Звероловлев. Они дают положительную оценку работе юношеской студии Дома культуры горняков, высказывают мнение о том, что с ее опытом и достижениями надо широко ознакомить руководителей и участников театральной самодеятельности Ленинграда. Все единодушно желают студийцам дальнейших успехов, счастливого пути в большое искусство.

Э. ГЕЛЬМАН,
художественный руководитель
Дома культуры горняков.

ПЕРВЫЙ КОНЦЕРТ

С концертной программой к жителям деревни Переволок приезжали самодеятельные артисты комбината «Стройдеталь». Самодеятельность на комбинате организовалась полгода назад, и за это время мастерство артистов заметно возросло.

Концерт прошел с большим успехом. Понравилось зрителям пение вокальной группы и вокального дуэта в составе Галины Шальпиной и Ирины Мотовой, эстрадные миниатюры, поставленные Владимиром Смирновым. Выступление Геннадия Никандрова и Зинаиды Ступиной закончилось под горячие аплодисменты собравшихся.

Много веселых и приятных минут доставили зрителям юмор и пение Владимира Смирнова.

Завтра артисты едут на смотр в Ленинград. В. САШИН.

«СХОДКА БОЛЬШЕВИКОВ»

До сих пор жители Попковой Горы вспоминают игру, которую подготовили Попковогорский районный Дом культуры и школа. Игра называлась «Сходка большевиков». Подготовка к игре началась задолго до намеченного срока ее проведения. Пять классов Попковогорской и один чет-

вертый класс Выскатской школ распределили обязанности. Каждый участник должен был знать азбуку Морзе, чтобы разгадать маршрут, который находился в пакете.

И вот назначенный день настал. На торжественной линейке, посвященной дню рождения Владимира Ильича Ленина, лучших школьников Надю Корнышеву, Лену Дмитриеву, Витю Брюзгина и других приняли в пионеры.



В апреле мы получили письмо от гражданки Павловой из Старополя. Она жаловалась, что там неудовлетворительно поставлено бытовое обслуживание населения, а самое главное, сократили постоянного парикмахера Н. Мешалкину, которая была не обеспечена работой.

По письму были приняты меры. Директор бытпрокомбината П. Фокин и секретарь парткома совхоза «Старопольский» Д. Смирнов сообщили нам, что вопрос с парикмахером в Старо-

Затем началась игра. Каждый отряд отправился на поиски пакета, а расшифровав маршрут, стал выполнять задание. Путь привел в деревню Ногинщина. Здесь проходил конкурс на лучшее исполнение песен и стихов о В. И. Ленине. Победителями стали четвероклассники Попковогорской и Выскатской школ.

Победителям игры были вручены подарки и значки.

А. ПЕТРОВА,
директор районного
Дома культуры.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ПARIKMAХEP ПPIEЗЖAEТ B COBХОЗ

полье решен положительно. Туда с конца апреля раз в неделю приезжает мастер и обслуживает население.

Об этом же просят жители деревни Овсище — центральной усадьбы совхоза «Осьминский», где стрижка и бритье остаются пока проблемой.

На этот вопрос директор бытпрокомбината ответил, что парикмахер в деревню Овсище начнет выезжать немедленно, как только будет отведено для него помещение.

Давайте побыстрее вынесем его отсюда, и можно будет продолжать беседу.

Уотермен позвонил к себе в больницу и вызвал санитарную машину, а двое из наших врачей переговорили с владельцем ресторана. Он был недоволен случившимся, однако разрешил нам перенести больного в одну из задних комнат, где его положили на диван. Он понемногу приходил в себя. Было очевидно, что он находится в состоянии сильнейшего возбуждения и растерянности. Он что-то бессвязно бормотал. Можно было разобрать слова: «гангстеры», «маленький Поль», «Марта» и «столкновение». Слова эти слагались во фразы, но он говорил так тихо, что никто ничего не мог понять.

(Продолжение следует)

СЛУЖАТ НАШИ СЛАНЦЕВСКИЕ ПАРНИ



Юрий Кузин до призыва в армию работал слесарем на шахте № 3. Трудолюбивый, дисциплинированный, вежливый. Заочно окончил горный техникум в Котла-Ярве.

В армии он стал отличником боевой и политической подготовки, уже заслужил несколько поощрений от командования части.

НА СНИМКЕ: Юрий Кузин.

К ПОДПИСКЕ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

ЖУРНАЛ НОВАТОРОВ

Если вы ищете быстрого гарантированного успеха в решении конкретной производственной задачи, если вам по душе самостоятельность технического поиска, то журнал «Изобретатель и рационализатор» — для вас.

В нем вы найдете материалы о любопытных и неожиданных приёмах в конструировании, об удивительном в практике изобретательства, получите квалифицированную консультацию.

Его постоянные разделы: «Советские изобретения», «Задумано — сделано», «Сделайте по нашим чертежам», «Подсказки сельским умельцам», «Всем надо знать».

Журнал богато иллюстрирован, содержит чертежи и схемы, интересные цветные фотографии.

Подписка на «Изобретатель и рационализатор» на второе полугодие 1969 года принимается без ограничений.

«Союзпечать».

**Знания
ТРУДА**

16 мая 1969 года 3 стр.

дать, будто порой свет электрических лампочек мертвенно синее, а в воздухе пахнет серой, но в целом это близко к истине.

Душа нашей компании — Уотермен. Он заведует государственным сумасшедшим домом, расположенным примерно в пятидесяти милях от города, и смахивает на преуспевающего добродушного и довольного жизнью владельца кулинарной лавки. Он невысок, толст, обладает моржовыми усами и совсем лишен тщеславия. Обычно он является в сопровождении какого-нибудь бедняги, которого он взял под свое крыло. На этот раз он пришел с высоким болезненного вида человеком, фамилию которого я не расслышал. Он как будто был врачом, но в нем чувствовалась стеснительность, которую я часто замечал у геологов или инженеров, пробовавших слишком долго вдаль

от цивилизации где-нибудь в горах Кореи или в джунглях Борнео. Стеснительность эта порождается, с одной стороны, привычкой от цивилизованного мира, и, с другой — чрезмерной застенчивостью и недовольством собой. Некоторым из этих ребят приходится проделывать вещи, которые для цивилизованных людей не проходят безнаказанно и навсегда оставляют в душе рубцы и шрамы.

Не знаю почему, но разговор зашел о лоботомии. Кажется, один из инженеров заинтересовался, не может ли эта операция помочь его психически больному дальнему родственнику. Каждый из присутствовавших имел свое мнение по этому вопросу. Некоторые считали лоботомию полезной, однако большинство — даже нейрохирурги — и слышать о ней не хотели.

Затем речь зашла о том, что может сделать с мозгом ребенка автомобильная катастрофа. Тема эта обсуждалась со всеми малоприятными подробностями — разговоры врачей между собой вообще не для слабонервных. Завязался напряженный спор, и собеседники не замечали ничего вокруг. Как вдруг послышался глухой стук. Мы все очнулись и увидели, что знакомый Уотермена лежит без чувств на полу. На его лбу блестели капли пота. Уотермен нагнулся над ним и пощупал его пульс.

— Вряд ли что-нибудь серьезное, — сказал он. — Это мой пациент, но он вполне разумен, и я надеялся, что наше общество его развлечет. Он страдает амнезией, и мы не знаем даже его настоящей фамилии. Мне не следовало рисковать и брать его с собой.

ЛУЧШИЕ ТОРГОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЛАСТИ

Переходящее Красное знамя Министерства торговли РСФСР и ЦК профсоюза и первая денежная премия присуждены коллективу крупнейшего в Выборге продовольственного магазина № 40 местного торгова.

Знамя Министерства торговли Российской Федерации и ЦК профсоюза завоевал и коллектив Сланцевского торгова.

Президиум обкома профсоюза госторговли и кооперации признал также победителями в социалистическом соревновании Волховский торговый магазин № 18 «Каблучок» Ломоносовского торгова. Их коллективам присуждены знамена исполкома областного Совета и Облсовпрофа. Третьи премии завоевали Лужский торговый и оптовая база областного управления торговли. (ЛенТАСС)

1. КТО Я И ЧТО Я

(Начало в № 93)

Почему я достиг таких высот в рыбацком деле? Вот об этом я бы хотел рассказать вам в эту чудную летнюю ночь, пока наши донки спокойно стоят и не будоражат наши нервы.

Своими успехами, друзья, я обязан замечательному воспитателю и самому лучшему рыбаку нашего города — моему деду, с которым я провел все мое детство. Вот был рыбак! Таких рыбаков теперь уже нет, разве вот только... ну да я слишком скромно, чтобы назвать себя. Помню, мой дедушка (ему тогда было около 90 лет и сам он не мог носить удочки на реку) вставал чуть свет, будил меня, и я с целой охапкой длинных березовых удилиц, с разными торбочками, ведерками, корзинками важно шагал с дедом на облюбованные им места за пять километров на речку, где он плотно усаживался,

закидывал по 5—6 удочек на разные наживки и до самого захода солнца не уходил с реки. Дед научил меня премудростям рыбной ловли: плести лесы, привязывать крючки. Рассказывал о повадках рыб, он же привил мне любовь к природе. Можно сказать, что благодаря моему любимому деду я стал такой заядлый рыбак, ну а мастерство и опыт приходят с годами. Нужно заметить, что из всех видов снастей я больше всего люблю удочки, удочки всех видов. Правда, сети, невода, мережи, переметы и прочее, может быть, и добычливее, но, во-первых, это запрещено, а во-вторых, разве, выбирая сеть, вы испытываете такой охотничий азарт, такое волнение, как тогда, когда выводите 4—5-килограммовую рыбку на удочку или спиннинг! Удильце в кольцо! Леса натянута как струна, вот-вот лопнет! Рука — продолже-

НЕОБЫЧАЙНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА РЫБАЛКЕ

ние удилица — стальная! А сердце? Сердце стучит, как бешеное, готово сломать ребра и выскочить в реку! Какие переживания, какая гамма чувств! Какое воспитание воли, выдержки, закалка нервов. Вот, друзья, почему могу с гордостью сказать, что со многими готов потягаться в этом славном деле, настоящем деле, которое не посрамит ни одного мужчину, желающего быть настоящим мужчиной. Но я вижу, начинается рассвет и пора приниматься за дело. Вы как хотите, а я пойду. Сейчас самая пора. Начинает охотиться щука, заиграл окунь, да и лещ любит ранние походы за добычей. А если вы хотите послушать о моих необычайных приключениях на рыбалке, то, пожалуйста, к следующей ухе.

Виктор КУЖЕЛЕВ.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

Примите поздравления

Светлане КОМАРОВОЙ и Владимиру МИХЕЛЬСОНУ
Поздравляем вас с началом семейной жизни. Желаем любви, счастья, улыбок на всю жизнь.
Коллектив магазина «Детский мир».

Галине СИДОРОВОЙ и Анатолию БОГДАНОВУ
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, любви, согласия.
Комитет ВЛКСМ торгова.

Галине СИДОРОВОЙ и Анатолию БОГДАНОВУ
Пусть вашим спутником в жизни всегда будет счастье.
Коллектив работников ПТУ.

Алле МИХАЙЛОВОЙ и Владимиру СЕРГЕЕВУ
Сердечно поздравляем вас с началом совместной жизни. Пусть любовь, радость и счастье будут всегда с вами.
Коллектив детского сада «Березка».

Александре СТЕПАНОВОЙ и Владимиру КОШЕЛЬКОВУ
Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации совхоза «Родина» поздравляют молодоженов с началом семейной жизни, желают большой любви и счастья.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 16 МАЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». Физика для учащихся VIII классов: «Передача и использование электрической энергии», «Атомный ледокол». 9.25 — «Детский экран»: «Большое приключение» (повторение). 9.55 — «Операция «Трест». Телефильм, III серия (на русск. яз.). 11.20 — «Откуда пришла беда». Научно-популярный фильм. 13.00—13.55 — «На велогонке мира» (из Польши). 16.00 — Вечерняя программа и новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.35 — «Один день из бессмертия». Документальный фильм. 18.00 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.15 — «А» и «О». 19.00 — Театральный вечер: В. Кырвер — «Человек и домовой». Спектакль театра «Эстония». 21.35 — «Актуальная камера».

СУББОТА, 17 МАЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». Природоведение учащихся III классов. 9.25 — «Мы шли с Ильичем». Научно-популярный фильм. 10.30 — «Человек и религия». Тележурнал (из Львова). 12.30 — «Объектив». Клуб кино и фотолюбителей (из Вильнюса). 14.00 — Творческий вечер ленинградского ТЮЗа (из Ленинграда). 15.00 — «Мой завод, моя семья» (из Ленинграда). 16.00 — Вечерняя программа и новости. 16.10 — «Приезжайте в Черногорию». Документальный фильм. 16.30 — «Пионерский костер»: к 100-летию В. И. Ленина. 17.00 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике: женщины (из Швеции). 20.15 — «Операция «Трест». Телефильм, IV серия (на эст. яз.). 21.45 — «Актуальная камера». 22.15 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 22.25 — «Эстрадный концерт». 23.00 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике (из Ростова-на-Дону).

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

18 МАЯ

10.55 — Годовщина пионерской организации имени В. И. Ленина. Парад галлинских и тартуских пионеров. 11.45 — «Детский экран»: мультфильм «Белка в колесе». 12.00 — «Выступают студенты консерватории». 12.30 — Передача на финском языке. 16.00 — Вечерняя программа. 16.10 — X велотур Эстонии. Финиш второго этапа. 16.50 — «Последний рейс ледокола «Ге-

оргий Седов». Научно-популярный фильм. 17.00 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике: мужчины (из Швеции). 19.30 — «20 с гаком». Фильм-концерт. 20.30 — «Соревнуются соседи». 21.30 — Киножурнал «Советская Эстония». 21.40 — Мультфильм для взрослых. 22.00 — «АК»: новости. 22.25 — «АК»: «15 минут — земледельцу». 22.40 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 22.45 — НБ! 23.30 — «Велогонка мира» (из Польши).

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.

16 мая — «Сыновья человека с каменным сердцем». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. 17 мая — «Николай Бауман». Начало в 17, 19, 21 час. 18 мая — «Подвиги Геракла». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей «Сказка о Мальчише-Кибальчише». Начало в 11 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-
НЯКОВ. 16 мая — «24—25 не возвращается». Начало в 17, 19, 21 час. 17 мая — «24—25 не возвращается». Начало в 16, 18 часов. 18 мая — «На киевском направлении». Начало в 16, 18, 20 часов. 19 мая — «На киевском направлении». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 16 мая — «Сто первый сенатор». Начало в 11.30. 14.10, 16, 18, 20, 22 часа. 17 мая — «Сто первый сенатор». Начало в 11.30, 14.10, 18, 20, 22 часа. Для детей «Спящий лев». Начало в 16 часов. 18 мая —

«Ночь в пограничном лесу». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. Для детей «Республика Шкид». Начало в 10 часов. «Чингачук — Большой змей». Начало в 12, 14 часов. 19 мая — «Ночь в пограничном лесу». Начало в 12, 16, 18, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 16 мая — «Сиртаки». Начало в 18, 20 часов. 17 мая — «Чингачук — Большой змей». Начало в 18, 20 часов. 18 мая — «Сто первый сенатор». Начало в 18, 20 часов. Для детей «Спящий лев». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 16 мая — «Музыкальная история». Начало в 17, 19, 21 час.

* * *

Во ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ 19 мая — праздник для детей. В малом зале для детей села спектакли кукольного театра Дворца культуры «Зайка-заяйка», «Как Снегурочка стала девочкой». Начало в 15 часов. В большом зале для детей города художественный кинофильм. Начало в 15 часов.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1969—70 учебный год.

В класс скрипки и фортепиано принимаются дети в возрасте 7—9 лет.

В класс баяна и аккордеона принимают дети в возрасте 9—12 лет.

В подготовительную группу принимаются дети в возрасте 6—9 лет, в зависимости от избранного инструмента.

Заявления принимаются. Консультации и приемные экзамены — со 2 июня.

Адрес школы: г. Сланцы, ул. Чайковско-го, дом № 9; телефон № 715.

Профессионально-техническое училище № 15 г. Сланцы

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК
В ВОЗРАСТЕ 15—17 ЛЕТ
С ОБРАЗОВАНИЕМ 7—10 КЛАССОВ.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ: монтажников конструкций, каменщиков, штукатуров-маляров, плотников-столяров, слесарей-монтажников, слесарей по ремонту оборудования, электрослесарей шахтных.

Срок обучения 2 года.

Начало занятий — 1 сентября.

При училище работает заочное отделение 7, 8, 9, 10, 11 классов средней школы.

Принятые в училище обеспечиваются питанием, обмундированием и заработной платой в размере 33 процентов от доходов производственного обучения.

Иногородним предоставляется общежитие.

Для поступления необходимы паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, справка с места жительства, 6 фотокарточек и характеристика с последнего места работы или учебы.

Адрес училища: г. Сланцы, ул. Партизанская, дом № 6; телефон № 24-03.

Газета выходит

по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.